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Fenotipuri de rezistențã ale tulpinilor bacteriene izolate de la pacienți internați pe secțiile 
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Rezumat
Fundament şi obiectiv:  Studiul de faţă are ca scop identificarea fenotipurilor de rezistenţă în cadrul
Secţiei de Chirurgie Plastică a unui spital terţiar din România. Obiectivul principal este de a ghida
administrarea adecvată a terapiei antibiotice, în vederea optimizării rezultatelor clinice şi a reducerii
riscului de apariţie a tulpinilor bacteriene multirezistente. 
Materiale şi metode: A fost realizat un studiu clinic prospectiv pe un lot de 78 de pacienţi internaţi în
Secţia de Chirurgie Plastică, prin prelevarea probelor de către medicii curanţi. Identificarea tulpinilor
bacteriene s-a realizat  prin  însămânţare  pe medii  de  cultură  şi  utilizarea cardurilor  API.  Testarea
sensibilităţii la antibiotice s-a efectuat prin metoda de difuzie Kirby-Bauer. 
Rezultate:  Au fost izolate în total 100 de tulpini bacteriene din cele 78 de probe clinice. Cele mai
frecvent  identificate  bacterii  au  fost:  Staphylococcus  aureus (32%),  Klebsiella  pneumoniae (21%),
Escherichia coli (10%), Proteus mirabilis (10%) şi Pseudomonas aeruginosa (10%). Dintre acestea, 20%
din tulpinile  de  Escherichia  coli şi  28,5% din  cele  de  Klebsiella  pneumoniae au  prezentat  fenotip
producător de beta-lactamază cu spectru extins (ESBL). Rezistenţa la fluorochinolone a fost observată
la 23,8% dintre tulpinile de Klebsiella pneumoniae şi la 10% dintre cele de Escherichia coli. Rezistenţa
la amino-glicozide a fost detectată la 30% din tulpinile de  Escherichia coli şi  la 71,5% din cele de
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Klebsiella pneumoniae.  Pseudomonas aeruginosa a evidenţiat rezistenţă faţă de carbapeneme – în
special imipenem (40%), cefalosporine (50%) şi fluorochinolone (20%). Tulpinile de  Staphylococcus
aureus au  fost  clasificate  în  mai  multe  fenotipuri:  tulpini  meticilino-rezistente  (MRSA)  –  62,5%,
producătoare de beta-lactamază – 37,5%, rezistente la aminoglicozide – 78,1%, şi tulpini rezistente la
fluorochinolone – 18,8%. 
Concluzie: Rezultatele obţinute evidenţiază o susceptibilitate crescută a tulpinilor bacteriene testate
faţă de fluorochinolone, sugerând potenţiala eficienţă a acestora în cadrul terapiei antibiotice aplicate
în practica chirurgicală.
Cuvinte cheie:  bacterii,  rezistenţă la antibiotice, administrare raţională a antibioticelor, infecţii  ale
plăgilor chirurgicale, fluorochinolone, chirurgie plastică


